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Al contestar cada uno de los siguientes items, debe tener en cuenta que s6lo una de las opciones de cada uno de ellos es la correcta.
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necesario contestar correctamente por lo menos seis items.

Introduccion

Una empresa proveedora de hormigones estudia la influencia de un aditivo acelerante de fragiie en la resistencia
a compresion del hormigén a la edad de veintiocho dias (dias que transcurren desde su elaboracion hasta el
momento del ensayo). Los resultados de ensayo obtenidos, sin utilizar aditivo y utilizando aditivo, se indican en
el Cuadro 1. En el Cuadro 2 se muestra el resultado del calculo de algunas estadisticas elementales, obtenidas a
partir de los datos del Cuadro 1.

Cuadro 1: Resistencia a compresion del hormigon a la edad de 28 dias, en MPa.
1 Sin Aditivo: 30 28,7 28,9 30,5 30 29,8 31,5 32
2 Con Aditivo: 28 29 29,9 29 27 26 28,5 27,7

Cuadro 2: Algunas estadisticas obtenidas de los resultados de ensayo del Cuadro 1.

Sin Aditivo Con Aditivo
Resultados de ensayo 8 8
Media 30,175 28,1375
Varianza 1,31357 1,54268
Desviacion estandar 1,14611 1,24205

a b ¢ d (1) Lavariable en estudio de la Fila 2 del Cuadro 1 debe definirse del siguiente modo:
a) Resistencia del hormigoén a la edad de 28 dias.
b) Resistencia del hormigdn a compresion utilizando acelerante de fragiie.
c) Resistencia del hormigén a compresion a la edad de 28 dias, utilizando el acelerante de
fragiie.
d) Todas las anteriores.

a b c d (2) Suponga que la resistencia a la compresion de los hormigones elaborados sin aditivo se
distribuye normalmente. Si se sabe que el percentil 20 es igual a 28,99 MPa y que el percentil
96 es igual a 32,10 MPa, se puede comprobar que para la poblacion de tales hormigones:
a) Laresistencia media podria resultar menor que cero.
b) El percentil 20 podria resultar mayor que la resistencia media.
c¢) Laresistencia media es 30 MPa y desviacion estandar 1,2 MPa.
d) No se puede calcular a partir de la informacion disponible.

a b c d (3) JUSTIFICAR. Si solo se dispone de la informacion del Cuadro 2, se puede aceptar que la
estadistica media muestral de la resistencia a compresion de los hormigones con aditivo, sigue
una distribucion normal:

a) Cuando la resistencia a compresion de los hormigones con aditivo se distribuye
normalmente.

b) Cuando se conoce la desviacion estandar de la poblacion de tales hormigones.

¢) Cuando se conoce la desviacion estandar de la muestra.

d) Ninguna de las anteriores.
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Suponiendo que la resistencia a compresion sin aditivos se distribuye normalmente, si se
construye un intervalo de confianza del 98% para estimar la verdadera desviacion estandar de
la resistencia a compresion a partir de los datos del Cuadro 2 es:

a) [0,5742;5,4488 ]

b) [0,6537;4,2432]

c) [0,7055;2,7242 ]

d) [0,4977;7,4213]

JUSTIFICAR. Para construir un intervalo de confianza para la resistencia media sin
aditivos, a partir de la descripcion del problema y del Cuadro 1, son validas las siguientes
afirmaciones:

a) Se debe utilizar distribucion t de Student.

b) Se debe utilizar la distribucién normal estandar.

¢) Se podria utilizar la distribucion t de Student o la normal estandar, indistintamente.

d) Lainformacion disponible no es suficiente y no se deberia construir el intervalo.

Suponga que un intervalo de confianza del 95% para la resistencia media de la poblacion de

hormigones sin aditivo correctamente calculado es ( 30,18 £ 0,96 MPa). Se puede afirmar que:

a) En promedio, 95 de cada cien intervalos construidos en las mismas condiciones, incluiran
a la verdadera resistencia media de los hormigones sin aditivo.

b) Si se tomaran cien muestras del mismo tamafio de hormigones elaborados sin aditivo, se
espera que 95 de tales intervalos contengan a la verdadera resistencia media de la
poblacion de hormigones elaborados sin aditivos.

¢) Con una confianza del 95%, el intervalo [29,22 MPa ; 31,14 MPa] incluye a la verdadera
resistencia media de los hormigones elaborados sin aditivo.

d) Todas las anteriores.

Si el intervalo del item anterior se calcula para un nivel de confianza del 99%, manteniendo el
resto de las condiciones:

a) La precision sera mayor.

b) La confianza sera menor.

¢) Elerror de estimacion disminuira.

d) Ninguna de las anteriores.

Para construir un intervalo de confianza para el cociente de las varianzas de la resistencia a
compresion de las poblaciones de hormigones elaborados sin aditivo y con aditivo, del tipo:
S! 1 ol S!
A Il B I

2 2 2
SZ fa/Z(vl,vz) 0-2 SZ

“ %420, 1, » S€ deben tener en cuenta las siguientes consideraciones:

a) Nunca se debe trabajar con muestras que incluyan menos de treinta observaciones.

b) Las muestras obtenidas por ambos métodos deben tener siempre el mismo tamafio.

¢) Las resistencias a compresion, obtenidas sin aditivo y con aditivos deben ser normales.
d) Todas las anteriores.

Suponga que un intervalo de confianza del 95% para la diferencia de las resistencias medias

de la poblacion de hormigones sin aditivo(;, y la de la poblacién de hormigones con aditivoy),

(U — W), es: [0,76 ; 3,32]. A partir del mismo se puede concluir que:

a) Al nivel de confianza del 95%, la resistencia media de los hormigones sin aditivo es
menor que la resistencia media de los hormigones con aditivo.

b) Al nivel de confianza del 95%, la resistencia media de los hormigones sin aditivo es
mayor que la resistencia media de los hormigones con aditivo.

c) Al nivel de confianza del 95%, la resistencia media de los hormigones sin aditivo tiene
menor variabilidad que la resistencia media de los hormigones con aditivo.

d) Al nivel de confianza del 95%, se acepta que la resistencia media de los hormigones sin
aditivo, es igual a la resistencia media de los hormigones con aditivo.
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a b ¢ d (10) Suponga valida la siguiente informacion: S;2/S,2=0,85 ;n;=8 ; N, =8
S;=1,14611 MPa ; S;2=1,31357 MPa? ; S,=1,24205 MPa ; S,>=1,54268 MPa2.
Suponiendo que ambas poblaciones se distribuyen normalmente, el intervalo de confianza del
98% para el cociente de las varianzas de la resistencia media de ambas poblaciones (c,2 / ;%)
es: [ 0,12 ;5,95 ]. Entonces se puede concluir que:
a) Podemos estar seguros de que las varianzas poblacionales son distintas.
b) Para calcular el intervalo de confianza indicado se ha utilizado la distribucion ji cuadrada.
¢) Al nivel de confianza del 98%, se acepta que las varianzas de las poblaciones de la

resistencia de los hormigones elaborados sin aditivo y con aditivo, son iguales.

d) Ninguna de las anteriores.

a b ¢ d (11)JUSTIFICAR. Suponga que la resistencia a compresion de la poblacion de hormigones con
aditivos se distribuye normalmente, con o, = 1,2 MPa. Cuando se utiliza el valor obtenido en la
muestra, 28,1375 MPa, para estimar la verdadera resistencia media de los hormigones
elaborados con aditivo, y se desea que la estimacion de la resistencia media no difiera de la real
en mas de 0,3 MPa, con un nivel de confianza del 99%, el tamafio minimo de la muestra debe

ser:
a) 44
b) 62
c) 87
d) 107

a b ¢ d (12) A partir de los resultados obtenidos en la muestra de hormigones sin aditivo del Cuadro 2, si se
utiliza el valor 30,175 MPa como una estimacion de la verdadera resistencia media de los
mismos, suponiendo que la resistencia se distribuye normalmente, el error de la estimacion no
excedera de 0,958 MPa, para un nivel de confianza del:

a)  99%
b) 98%
c) 95%
d) 90%



